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.הוא הגדול פי , ובהתאם אורכו, רוחב המלבן הנתוןאת ) מ"ס(-נסמן ב) 1(. א

: ולכן אורך המלבן החדש הוא, -המלבן באורךהגדילו את

: ולכן רוחב המלבן החדש הוא, -אורך המלבן באתהקטינו

,הוא מכפלת אורכו ברוחבו, שטח המלבן החדש

.שטח המלבן החדש הוא : תשובה

.שטח המלבן הנתון הוא ) 2(

.-השטח של המלבן החדש קטן ב

.המהווה אחוז אחד משטחו, מהשטח של המלבן הנתוןהשינוי הוא 

.השטח של המלבן הנתון השתנה באחוז אחד: תשובה

.הוא רדיוס של המעגל החוסם את המלבן הנתוןמ"ס. ב

.מ"סהרי שאלכסון המלבן הוא קוטר המעגל ואורכו הוא , כיוון שזוויות המלבן ישרות

:במשולש , על פי משפט פיתגורס

,בביטוי האלגברי של שטח המלבן החדשנציב

.ר "סמונקבל ששטחו הוא 

.ר"סמשטחו של המלבן החדש הוא: תשובה
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.ראשית הציריםדרך עובר המעגל ) 1(. א

.במשוואת המעגלנציב 

או : תשובה

.ונקבל את משוואות שני המעגליםאו נציב ) 2(

., : תשובה

.נמצא את נקודות החיתוך עם הצירים של כל אחד משני המעגלים. ב

-ציר ה

נציב

-ציר ה

נציב 

. : מעגל :תשובה

. : מעגל 
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.כולל סימונים עבור סעיף ד, נסרטט את שני המעגלים במערכת צירים אחת. ב

.משיק לשני המעגליםהישר ) 1. (ד

-ורדיוסי שני המעגלים שווים ל, כיוון שמרכזי שני המעגלים נמצאים על הישר 

.אחד מימין ואחד משמאל, הרי שיש שני משיקים

.ולכן משוואת המשיק היא , נתון כי 

.: תשובה

, של נקודות ההשקה נשארים שווים-שיעורי ה) 2(

.מזה של מרכז המעגל המתאים-גדול ב-ושיעור ה

. : מעגל :תשובה

.: מעגל 



עפר ילין" נכתב ע

35804שאלון מועד קיץ א15מאי עה בגרות 

,לסיפורנבנה עץ הסתברויות מתאים.א

,כאשר ההסתברות לבחירת קופסה באקראי היא 

–וכאשר בוחרים כדור 

,תאם למספר הכדורים בצבע המתאיםבההיא ההסתברות 

.מתוך סך הכדורים בקופסה

,היא ללא החזרהשהוצאת הכדור, כיוון

,אז מספר הכדורים בצבע שהוצא יורד באחד

.וגם מספר הכדורים הכולל יורד באחד

.ההסתברות להוצאת שני כדורים באותו צבע היא : תשובה

הוא" הוצאת שני כדורים בצבעים שונים"המאורע . ב

".הוצאת שני כדורים באותו צבע"המשלים להמאורע

.ההסתברות היא , בהתאם

.היאבצבעים שוניםההסתברות להוצאת שני כדורים : תשובה

,צבעהאפשרויות לשני כדורים באותואת בכחולנסמן בעץ . ג

.ובחום את האפשרות שהוצאו מקופסה 

.ההסתברות היא: תשובה
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נתונים

.משיק למעגל בנקודה .1

.. 3.משיק למעגל בנקודה .2

.מ "ס.5. .4: עבור ב

.) 2(. )1(. א: ל"צ

.קוטר המעגל)2() 1(.ב

נימוקטענההסבר

סימון5

זוויות היקפיות שוות , , על קשת שווה)ז(56

נתון37

-בסכום זוויות 78, 6

נתוןמשיק למעגל בנקודה19

8 ,910
זוויות בין משיק למיתר שווה

לזווית ההיקפית הנשענת על המיתר מצידו השני

חישוב1011, 5

)1(א. ל.ש.מ

נתוןמשיק למעגל בנקודה212

9 ,1213
, היוצאים מאותה נקודה, שני משיקים למעגל

שווים זה לזה

10 ,1314
-מול צלעות שוות מונחות זוויות שוות ב

במשולש זהום זוויות וסכ

חישוב1415, 5

)2(א. ל.ש.מ

זוויות קדקודיות שוות זו לזו)ז(16

משפט דמיון זווית זווית 1617, 6

)1(ב. ל.ש.מ

יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים1718

חישוב1819
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נימוקטענההסבר

נתון420

נתוןמ"ס521

חישובמ"ס2122, 20, 19

סכום קטעיםמ"ס2223, 21

נשען על זווית היקפית ישרהקוטר המעגל724

מ"סקוטר המעגל הוא2425, 23

)2(ב. ל.ש.מ
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.)האלכסונים חוצי זוויות במעוין(.)נתון() 1(. א

).האלכסונים ניצבים זה לזה במעוין(

.במעוין האלכסונים חוצים זה את זה

.,: תשובה

נתון כי ) 2(

: תשובה

.מ"סהוא נתון כי רדיוס המעגל החוסם את . ב

).זוויות בסיס שוות במשולש שוווה שוקיים(

לפי משפט הסינוסים

מ"ס

ר"סמ

.ר"סמשטח המעוין :תשובה
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.נתונה הפונקציה  . א

.ביטוי במכנה שונה מאפס, תחום ההגדרה

.: תשובה

).לאחר מציאת תחום הגדרה, מומלץ(התמצאות מיטבית בחקירה ל, הצבות קצרות במחשבוןארבע. ב

.אסימפטוטה אופקית: מסקנה, 

.אסימפטוטה אנכית: מסקנה, 

.ונקציה מגיע לאסימפטוטותגם לראות כיצד גרף הפ, בצורה זאת, ניתן

:נימוקים אפשריים נוספים

, -שואף להביטוי 

,)(חזקת המונה לשווה) (כי חזקת המכנה , - שואף לכאשר 

.אנכיתהאסימפטוטולכן הישר , מאפס מכנה ולא מונה

.- לציר ההמקבילהטוטאסימפ, - לציר המקבילהאסימפטוטה : תשובה

.על פי תחום ההגדרה- אין חיתוך עם ציר ה. ג

.: -נקודות חיתוך עם ציר ה: תשובה
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.הונקבע את סוג, נקודת הקיצוןשיעורי נמצא . ד

, )"בוכה"(הפוכהפרבולה כאשר המונה גרף , המכנה חיובי

,ולכן מינימוםיות עבור בעוברת משליליות לחיוה

.ולכן יורדת בתחום ועוברת מחיוביות לשליליות עבור 

.מינימום: תשובה

:סקיצה של גרף הפונקציה. ה

).באותו תחום הגדרה והנגזרת שלה . (מת מקיינתון כי הפונקציה . ו

, כלומר- יש שיפוע - למשיקים המקבילים לציר ה

.כמו האפסים של , או , ולכן פתרון המשוואה הוא , אולם

.או , : תשובה
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.)פרמטרים(נתונה הפונקציה. א

.משיק לגרף הפונקציה בנקודת שבה ששיפועו , הישר 

.: ושיעורי נקודת ההשקה הם: במשוואת המשיקנציב 

.כי ערך הנגזרת בנקודת ההשקה שווה לשיפוע המשיקוגם : לכן

.-ומכאן ש: נציב . 

.-ומכאן ש:נציב

., :תשובה

.- בתבנית הפונקציה ונקבל ש, נציב . ב

,שטח נחשב את השטח המבוקש על ידי חיסור 

.- המשיק וציר ה, המהשטח המוגבל על ידי גרף הפונקצי

.נחשב את שיעורי הנקודה 

.-המשיק וציר ה, השטח המוגבל על ידי גרף הפונקציהנחשב את 

.: המבוקשוגודל השטח 

.ר"יחהשטח הוא : תשובה
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.בתחום בציור מוצג גרף של . א

,והתחום בו היא קבועה, על פי תחומי עלייה וירידה של הפונקציה

.או שווה לאפס, שלילית, ניתן לדעת מתי הנגזרת חיובית

.או עבור : כאשר הפונקציה יורדת) 1(

.או עבור : כאשר הפונקציה עולה) 2(

: או בנקודות הקיצון הפנימיות, כאשר הפונקציה קבועה) 3(

.או ,או , או , עבור 

.נתון כי . ב

.)הם כל ערכי הפונקציה בתחום, למעשה(: תשובה

,שרשמנו בסעיף א, על פי תחומי החיוביות שליליות של פונקציית הנגזרת. ג

.)כולל צביעת השטח המבוקש לסעיף ד(ניתן לצייר סקיצה שלה בתחום 

,המסומן בצהוב, נחשב את השטח המבוקש. ד

.- ו, ידוע כי , הנתוןגרף הפונקציה על פי,כאשר

.ר"יחהשטח הוא : תשובה


